
ОДРЖИВОСТ У ОБРАЗОВАЊУ - ЗЕЛЕНА ПЕДАГОГИЈА - МЕЂУНАРОДНА КОНФЕРЕНЦИЈА  

 У суботу, 23. маја 2026. године, у организацији Педагошког завода Војводине одржана је
Прва међународна конференција под називом  ОДРЖИВИ РАЗВОЈ У НАСТАВИ - ЗЕЛЕНА
ПЕДАГОГИЈА у  Студентском  дому  “Европа”  -  Európa  Kollégium у  Новом  Саду.
Пре него што пређемо на представљање програма суботње Конференције, треба рећи да
је Завод покренуо пројекат Зелена педагогија у јуну месецу прошле године. Од тада па до
данас,  Педагошки  завод  Војводине  је  организовао  седам  стручних  скупова,  сваки  пут
представљајући  другу  област  у  сфери  одрживости  у  настави  у  основним  и  средњим
школама у нашој земљи.

Наравно, на ове догађаје су увек били позивани признати стручњаци, који су упознати са 
темом одрживог развоја и његове примене, односно његове заступљености у настави у 
нашем образовно-васпитном  систему. 

 Педагошки завод Војводине се и овог пута, потрудио да позове признате стране и 
домаће стручњаке на Прву међународну конференцију ОДРЖИВИ РАЗВОЈ У НАСТАВИ - 
ЗЕЛЕНА ПЕДАГОГИЈА како би представили своје виђење одрживости и еколошки свесног 
размишљања, са позивом да представе своја најновија истраживања и да упуте учеснике 
Конференције у свој рад и у његову имплементацију у пракси. 

 Свима је познато да је тема одрживости и важна и актуелна, то је тема коју можемо и коју 
требамо  спроводити заједно саученицима/ученицама и студентима, односно,
студенткињама и целом научном заједницом. 

Учеснике  и  учеснице  Конференције  поздравио  је  Јанош  Пушкаш,  директор  Педагошког
завода Војводине и Роберт Отот, потпредседник Покрајинске владе, покрајински секретар
за  образовање,  прописе,  управу  и  националне  мањине  -  националне  заједнице.  

На  Конференцији  смо,  по  први  пут,  могли  да  слушамо  презентације  гостујућих
предавача из Републике Мађарске. Бела Хеђи, мастер предавач на Универзитету уметности
и  дизајна  Мохољи-Нађ (MOME,  Будимпешта),  одржао  је  предавање  под  називом
Одрживост институције,  Одрживост образовања, Одрживост у образовању. Изнео је
чињенице  и  искуства,  везана  за  имплементацију  теме  одрживости  у  настави  на  свом
Универзитету.  Затим  се  из  Гетеборга,  у on-line  формату,  представио  др  Данијел  Барца,
универзитетски  професор,  шеф  Канцеларије  за  одрживост  Универзитета  MOME
(Будимпешта),  са  својим  предавањем  под  називом  Учење  непоучљивог  -  Настава
одрживости  на  MOME.  Говорио  је  о  пројектима  одрживости  који  су  у  току  на  овом



Универзитету и програмима који се спроводе у  пракси.  Било је  то одлично предавање,
илустровано примерима, које је представило тешкоће са којима су се студенти и 
наставници суочавали у свом раду. 

Др Фани Дудок, доценткиња на Универзитету Ђула Јухас, Факултет за образовање учитеља
у  Сегедину,  представила  је  своју  презентацију  под  називом:  Гејмификација  и  медијска
окружења  у  образовању о  одрживости – на граници мотивације  и  утицаја ,  у  којој  је
објаснила како су гејмификација, дигитални медији и искуствено учење повезани и како се
могу  користити  за  развој  еколошке  свести.  

У  другом  делу  Конференције,  др  Горан  Аначков,  професор  на  Природно-
математичком факултету, директор Катедре за биологију и екологију Универзитета у Новом
Саду представио је свој рад - Искуство у проширивању садржаја законодавства у области
заштите  природе,  место  и  улога  образовања.  Након  тога,   др  Борислав  Чабрило,
ванредни  професор  на  Природно-математчком  факултету  Универзитета  у  Новом  Саду
представио је, на веома занимљив начин, свој рад под називом  Бихевиорална екологија:
Понашање  као  адаптација  животиња  и  људи.
Др Драгана Таминџија, доценткиња на Природно-математчком факултету Универзитета у
Новом  Саду  представила  је  веома  интересантан  рад,  са  обиљем  примера  из  праксе  -
Компостирање у школама као комбинација одрживог развоја, практичног образовања и
грађанског васпитања.

Из  Завода  за  вредновање  квалитета  образовања  и  васпитања  из  Београда  на
Конференција се, са својим излагањем  Знање ученика о животној средини и клими - од
резултата истраживања до препорука за развој праксе представила Драгана Стојановић,
руководилац Испитног центра Завода. У наставку Конференције, Јасна Скомрак, наставница
практичне  наставе,  и  Марија  Пекез,  наставница  српског  језика  и  књижевности  у
Електротехничкој школи „Михајло Пупин“ у Новом Саду одржале су кратка предавања о
томе како се ученицима могу приближити теме одрживог развоја кроз наставне предмете у
основној школи. 

Након тога су Оливера Ћалдовић, руководилац Сектора за стручно усавршавање и
напредовање  Завода  за  унапређивање  образовања  и  васпитања  из  Београда  и  Драган
Ракита, бивши руководилац овог Сектора, представили приручник Образовање ученика за
одрживи развој – Међупредметни развој компетенција, издање Завода за унапређивање
образовања и васпитања. Истакли су да је Приручник намењен наставницима основних и
средњих  школа  као  подршка  у  планирању  и  реализацији  наставе  и  учења  у  области
одрживог развоја. Упознали су учеснике Конференције са кључним појмовима и изазовима
одрживог развоја, такође представили су приказ образовања за одрживи развој у домаћем
и међународном контексту, као и Референтни оквир компетенције за одрживи развој.


